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V sesja Rady Powiatu Tucholskiego
Zapytania i interpelacje zgłoszone podczas V sesji Rady Powiatu

Tucholskiego,
która odbyła się 18 lutego 2011 roku

Radna Anna Ziegler

1) do Zarządu Dróg Wojewódzkich: jest prośba o wycięcie krzewów przy polu pana
[usunięto dane osobowe na podstawie art. 23 ust. 1 pkt 1 ustawy z dnia 29.08.1997 r. o ochronie danych osobowych (Dz.U. z 2002 r. Nr

101, poz. 926 z późn. zm.)] w miejscowości Łyskowo ze względu na bezpieczeństwo;

prośba o ograniczenie prędkości do 40 km/h w miejscowości Łyskowo;
w miejscowości Pruszcz prośba o uruchomienie przepustu na trasie Pruszcz –
Kamienica pod drogą,

 
2) do Zarządu Dróg Powiatowych:

w miejscowości Łyskowo mieszkańcy proszą o ustawienie barierek przy
skrzyżowaniu drogi powiatowej z drogą wojewódzką ze względu na to, że tiry
wjeżdżają na chodnik;
prośba o naprawę studzienki w Małej Klonii  przy posesji nr 10. Studzienka została
prawdopodobnie ścięta przy odśnieżaniu drogi;
mieszkańcy proszą o ustawienie lustra przy skrzyżowaniu Bagienica – Mała Klonia.
Jest to miejsce przy budynku szkoły, gdzie wyjazd jest bardzo utrudniony ze
względu na małą widoczność;
prośba o naprawę przepustu pod drogą przy posesji Mała Klonia 16;
przy drodze powiatowej na poboczu pojawiły się głazy. Prośba jest o ich usunięcie;
bardzo mocno ucierpiała miejscowość Przyrowa. Zalania były ogromne. Jest
prośba o naprawę przepustów na drodze powiatowej w tej miejscowości. Tam jest
bardzo duży spadek i niektóre miejsca są zalane;
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Radny Piotr Mówiński

pierwsza interpelacja dotyczy standardowo dróg. Prosi, aby wraz z ustaniem
mrozów i objawów zimy został wyremontowany odcinek między miejscowością
Lubiewo i wiaduktem w Bruchniewie. W tej chwili ta droga się rozsypuje. Trwa to
już od dłuższego czasu. Niewielkim kosztem Zarząd Dróg Powiatowych jest w
stanie to naprawić;
kolejna rzecz dotyczy prośby grupy radnych o to, aby po uzgodnieniu z Zarządem
Powiatu udostępnić pomieszczenie na odbywanie dyżurów radnych i w ten sposób
kontaktowanie się w dosyć systematyczny sposób z mieszkańcami;
apel do Zarządu, aby rozważył zainicjowanie działań, które by uzupełniały środki
na aktywne formy zwalczania bezrobocia. Te dostępne w tegorocznym budżecie
są zdecydowanie za małe, szczególnie dla Powiatu, który jest objęty rosnącym
bezrobociem;

 
Radny Andrzej Myszkowski

wrócił do interpelacji z sesji grudniowej. Otrzymał od Rejonu Dróg Wojewódzkich
w Tucholi odpowiedź, że w obrębie Kościoła w Bysławiu przy posesji 71 nie
stwierdzono wyrw w asfalcie, a jedynie ubytki w nawierzchni drogi i one zostaną
usunięte w trakcie wiosennych remontów. Jego intencją nie była akademicka
dyskusja na temat tego czy dziura w asfalcie jest wyrwą czy ubytkiem, a jedynie
dobro mieszkańców posesji 71. Oni mieszkają na zakręcie drogi 240, zaledwie
kilka metrów od tej drogi. Tam przejeżdżający tabor ciężki powoduje drgania
budynku i hałas, który utrudnia życie. Prosi, aby jeszcze raz pozytywnie na to
spojrzeć;

 
Wiceprzewodniczący Rady Andrzej Pruszak

chciałby, aby zwrócono się do Zarządu Dróg Wojewódzkich o zainstalowanie
świateł na skrzyżowaniu ul. Nowodworskiego i Warszawskiej lub jakieś inne
rozwiązanie. W tej chwili są kolejki w godzinach popołudniowych od skrzyżowania
prawie do kościoła. Jak będzie sezon letni to w ogóle nie wyjedziemy z Tucholi.

 
Radny Damian Kożuch



w związku z naszym budżetem narażonym na chwiejność – chodzi o subwencję
oświatową, karty pojazdów -  do sądów w całym kraju wpływają pozwy geodetów,
że starostwa niezgodnie z prawem pobierają opłaty za kartowanie i sporządzanie
kopii map. Czy naszego Powiatu też to dotyczy, a jeżeli tak to w jakiej skali ?
druga sprawa dotyczy Zarządu Dróg Wojewódzkich. Od kilku lat kwestia jest ta
sama, że inwestycja, która była robiona na odcinku drogi wojewódzkiej  łączącej
się z województwem pomorskim, czyli praktycznie Piastoszyn, Żalno do Bladowa
jest wykonana w standardach, które obowiązywały 20 lub 30 lat temu. W tej
chwili one obowiązują zupełnie inaczej. Ona była skończona nie tak dawno, ale nie
ma ani jednego skrętu w trzech miejscowościach. Wszyscy wiedzą jak to wpływa
na bezpieczeństwo. Wszyscy wiedzą, że przez Żalno praktycznie jedna strona jest
pozbawiona chodników.  Gmina wiele razy tą sprawę poruszała. Dostawaliśmy
dziwne odpowiedzi. Prosi, aby od strony Rady Powiatu poszły takie interpelacje,
bo to trzeba zmienić i to w krótkim czasie;

 
 
Radny Wojciech Kociński

prosi o naprawę przejazdu kolejowego na ulicy Bydgoskiej. Tam są ubytki w
nawierzchni i wystające elementy stalowe;
w miejscowości Bladowo mieszkańcy posesji nr 18 i 19 proszą o wyczyszczenie
rowów i przepustów znajdujących się przy tych posesjach, ponieważ są
notorycznie zalewane ich piwnice i ochlapane domy;
prosi Zarząd Dróg Powiatowych o ustawienie lustra przy drodze powiatowej przy
zakręcie ponieważ pan, który tam mieszka i ma gospodarstwo ma bardzo
utrudniony wyjazd ze swojej posesji. Chodzi o miejscowość Stobno.

 
Radny Michał Gaca

zapytanie do pani Starosty w sprawie wypowiedzi z ostatniej sesji na temat
PFRON. Zacytował tę wypowiedź: „Po analizie wszystkich powiatów z najbliższej
okolicy niektóre również mają problemy, ale śmiem twierdzić, że na te potrzeby
najważniejsze ta kwota zobowiązań u nas jest bardzo dużą. W Powiecie Świeckim
zobowiązania w ogóle z PFRON kształtują się na poziomie 7.000 zł. To budzi mój
ogromny niepokój.” Na Komisji Zdrowia dostaliśmy materiały, które Pani Starosta
na pewno również miała i tu mamy podane, że zobowiązania w Powiecie Świeckim
sięgają rzędu 500.000 zł. Chciałby, aby pani Starosta ustosunkowała się do tej
wypowiedzi.  Czy pani Starosta nie wiedziała o tym, czy był to lapsus słowno –
matematyczny ?



 
Radny Wojciech Kroplewski

pierwsza interpelacja dotyczy wycinki drzew na drodze Lińsk – Śliwice. Mieszkańcy
zwracają się z ogromną prośbą do Zarządu, aby ta wycinka objęła wszystkie
wyznaczone drzewa, a nie tylko część. W tej chwili jest tylko część wycięta, na
część jest pozytywna decyzja na wycięcie. Jest prośba, aby to zrobić w jednym
czasie, nie odkładać tego do wiosny;
zwróciła się grupa mieszkańców Śliwic, która czuje się wykluczona ze
społeczeństwa obywatelskiego poprzez wykluczenie z dostępu do internetu.
Rzeczywiście jest tam problem na terenie Gminy Śliwice z dostępem do
szerokopasmowego internetu. Sam ma z tym problem. W dobie informatyzacji na
pewno można mieć odczucie utrudnionego dostępu do forum publicznego.
Mieszkańcy odsyłają do programu wyborczego „Wspólnego Powiatu” gdzie jest
punkt gwarantujący wszystkim mieszkańcom Powiatu Tucholskiego bezpłatny
dostęp do internetu. Chodzi o to, kiedy by to nastąpiło, jaki byłby koszt,
dofinansowanie i koszt po stronie powiatu;
zapytanie bezpośrednio do pani Starosty. W przyszłym tygodniu jest sesja Rady
Gminy w Śliwicach, na którą  jest zaproszony i grupa sołtysów zwróciła się do
niego żeby zapytał, czy pani Starosta podtrzymuje dalej swoje stanowisko i będzie
utworzone forum sołtysów. Z ich strony jest chęć uczestniczenia w takim forum.
W czwartek jest sesja i prosi o odpowiedź;

 
 
Radny  Jerzy Kowalik

pierwsza sprawa dotyczy transmisji obrad online sesji powiatowych. Orientuje się,
że sprzęt, który mamy w Starostwie byłby. Mieszkańcy postulują, aby taką
możliwość stworzyć, by mogli sobie dźwiękowo odsłuchiwać obrady sesji. Nie
wszyscy mogą na sesję przyjść. Myśli, że to by mogło też nasze prace bardziej
popularyzować. Druga część tego będzie dotyczyła naszej organizacji czy
odsłuchiwania plików dźwiękowych. Jeżeli radni chcą teraz porównać to co jest w
przygotowywanym protokole, z tym co jest w plikach dźwiękowych, muszą
przybyć i odsłuchać oraz porównać z protokołem w wersji beta. Czy byłaby taka
możliwość udostępnienia tych plików na zewnątrz ? Jeżeli sesja trwa 4 godziny to
trzeba przyjść do Biura Rady 4 godziny przesłuchać te pliki dźwiękowe i porównać
z protokołem. Może to być rozwiązane technicznie na hasło. Nie byłoby potrzeby
chodzenia do Biura Rady i odsłuchiwania tych plików, tylko można byłoby ten
protokół w wersji beta skorygować i wnieść uwagi;



drugie moje pytanie dotyczy dodatkowego wynagrodzenia rocznego dla
nauczycieli. Wie, że termin jest do końca marca, ale ma sygnały, że niektóre
placówki już te wypłaty otrzymały. Nauczyciele pytają kiedy oni otrzymają. Czy są
jakieś subiektywne czy obiektywne przesłanki, że to wynagrodzenie nie zostało
jeszcze wypłacone ?

 
Radny Marek Boliński

w związku z doniesieniami mediów o nieprawidłowościach w Głównym Urzędzie
Statystycznym i wypłatach dodatkowych wynagrodzeń czy poborów z projektów
unijnych przez pracowników tamtego urzędu ma prośbę, aby sprawdzić pod
kątem prawidłowości i zgodności z prawem, czy czasami w naszym urzędzie nie
doszło do naruszenia tych przepisów. Chodzi o to, abyśmy za chwilę nie mieli
problemów, żeby nam tu nie wjeżdżało ABW i inne tego typu instytucje;

 
 
Przewodniczący Rady Michał Mróz

zimę mieliśmy w miesiącu grudniu dość ciężką i obfitą w opady śniegu. Tak się
stało, że nasz Zarząd Dróg Powiatowych, co trzeba pochwalić, bardzo skutecznie z
owym faktem sobie radził. Dzielni nasi drogowcy przy odśnieżaniu musieli ten
śnieg gdzieś wypychać. Jest akceptacja na to również sąsiadów, mających swoje
nieruchomości w postaci pól uprawnych. Po zejściu śniegu okazało się, że śnieg
zniknął, ale zostały hałdy na polach przy drogach powiatowych. Na odcinku
zacząwszy od krzyża pod nazwą „Krzyż chłopskiej nadziei” w kierunku do Jeleńcza
takich hałd jest bardzo dużo. Zastanawia się co z tym faktem się stanie. Te hałdy
to nie jest śnieg tylko ziemia. Podejrzewa, że pod tą dużą warstwą śniegu ziemia
nie była zmarznięta i jak spychano to zepchnięto śnieg z ziemią.
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